



СОВЕТСКАЯ РОССИЯ

№43 [15158]

суббота, 23 апреля 2022 года

Голос народа

Отечественные записки

Улики

Форум

Конституция

Основана в июле 1956 года

http://www.sovross.ru

Цена договорная



ЛЕНИН НАЧАЛ - МЫ ПРОДОЛЖИМ!

Коммунисты всей России отметили день рождения вождя пролетариата

Москва. В пятницу, 22 апреля, в центре Москвы по инициативе Коммунистической партии Российской Федерации состоялась церемония возложения цветов и венков к Мавзолею В.И. Ленина. Акция была приурочена к 152-й годовщине со дня рождения основателя большевистской партии и первого в мире социалистического государства. В мероприятии приняли участие активисты Ленинского комсомола (ЛКСМ РФ). Всероссийского женского союза «Надежда России», общероссийской общественной организации «Дети войны», Международного союза советских офицеров, Левого фронта, движения «За новый социализм». Революционной рабочей партии.

С самого утра москвичи и гости столицы начали собираться на Манежной площади. Внушительная колонна с красными флагами двинулась в сторону Красной площади, чтобы отдать дань памяти Вождю мирового пролетариата. На мероприятии присутствовали депутаты Государственной думы – председатель Центрального комитета КПРФ, лидер народно-патриотических сил России Г.А. Зюганов, партийный актив, гости столицы, представители зарубежных стран – Вьетнама, Лаоса, Йемена, Палестины. Собравшиеся возложили цветы и венки к Мавзолею В.И. Ленина, а также в местах захоронения выдающихся советских государственных руководителей у Кремлевской стены.

Затем на Красной площади перед представителями средств массовой информации выступил Геннадий Андреевич Зюганов. Он сделал акцент на значимости деятельности В.И. Ленина для России и для нара. Будущие выходцы из благополучной семьи, Владимир Ильич, тем не менее, посвятил жизнь борьбе против угнетения народа, за равенство и справедливость. Всесторонне разыгравая учение Маркса-Энгельса, создал партию нового типа, привел страну к великой социальной революции, заложил основы социалистического государства, внес огромный вклад в революционную борьбу пролетариев всего мира за свою освобождение. Новые поколения борцов продолжают это учение в конкретном прямом действии.

Тут же, на Красной площади, у Мавзолея В.И. Ленина Г.А. Зюганов вручил партийные билеты группе новых членов КПРФ (на снимке).

В этот день во всех городах и



селах России прошли торжественные мероприятия в честь дня рождения вождя пролетариата...

Новосибирск. Весь день сторонники левых взглядов несут красные гвоздики к памятнику Ленину в центре Новосибирска. Коммунисты отмечают: в год 100-летия создания Советского Союза ленинские идеи не утратили свою актуальность.

«Чем больше проходит времени, тем значимее становится фигура Владимира Ильича Ленина: какую бы сторону мы ни взяли – создатель партии нового типа, государства нового типа, аналитик и мыслитель. Те выводы, которые он сделал, блестяще подтверждают свою актуальность. С ним боролись все последние десятилетия, но история подтвердила правоту Ленина», – отметил секретарь Новосибирского областного комитета КПРФ Алексей Русаков.

Челябинск. Коммунисты Челябинского обкома КПРФ, активисты общественного движения «За Новый социализм», комсомолы, Союз советских офи-

церов, ВЖС «Надежда России» возложили цветы к памятнику Владимиру Ленину на площади Труда, насколько важно передавать историю советской эпохи новым поколениям, рассказывать молодежи правду о том, каким был Владимир Ленин, какой вклад он внес в историю развития нашей страны, в борьбу трудового народа за свои права, насколько важно сегодня сохранять и восстанавливать памятники этому великому человеку. Идеи Ленина находят отклик у миллионов людей и сегодня: стремление к социальной справедливости, к прекращению эксплуатации человека человеком, обеспечению достойной жизни пролетариата, всеми эти целями руководствуются в своей работе и современные коммунисты.

Улан-Удэ. Вспоминаем человека, который построил первое в мире государство рабочих и крестьян, государство без работ и господ. Оглядываясь назад, мы видим, что значит роль личности в истории! Соединив практику с научной теорией, создав пар-

тию, Ленин сумел свершить революцию, создать единое могучее государство – Союз Советских Социалистических Республик! Коммунисты и комсомольцы Бурятии, представители общественных организаций «Дети войны» и «Надежда – Женщины России» возложили алые гвоздики к памятнику В.И. Ленину на площади Советов, где установлен бюст вождя мирового пролетариата. Накануне в Улан-Удэ прошла серия субботников, на которых были отремонтированы, приведены в порядок все библиотеки и памятники Ленину.

Салехард. Коммунисты торжественно водрузили к подножию памятнику Ленину большую корзину цветов и положили алые гвоздики. Первый секретарь Ямало-Ненецкого округа КПРФ Елена Кузукшина: «Сегодня 152-я годовщина со дня рождения Владимира Ильича Ленина, человека планетарного масштаба, учено-го, историка, политика, который смог предложить человечеству новую систему власти без эксплуатации человека человеком,

Баранова в Омске.

Наш корр.

Весть из Госдумы



P.S. Решение по Набиуллиной принято в Великий четверг (четверг Страстной недели). В храмах читаются евангельские воспоминания о Крестном пути Спасителя на Голгофе. Именно в Великий четверг Иуда принимает решение предать Христа. Сегодня «народные избраники» уподобились Иуде и приняли решение предать Россию и отправить ее на свою Голгофу. Но Страстная неделя завершается Воскресением Христовым. А как закончил Иуда, я думаю, все и так знают.

Голосование в Госдуме Переназначили Набиуллину

Всю Страстную неделю глава Центробанка РФ Эльвира Сахипзадовна Набиуллина пребывала в Госдуме. Заседала в комитетах, общалась с фракциями, рассказывая, как ЦБ РФ «героически» сражается с западными санкциями. Держалась уверенно, зная, что даже после такого прокола, как потеря 350 млрд долларов, половины золотовалютных резервов России, отставка ей не грозит. Еще 18 марта президент Путин внес в Госдуму ее кандидатуру для переназначения на пост главы ЦБ на следующую пятилетку, до 2027 года. А ходяще «за согласием» к депутатам было всего лишь формальностью, политическим ритуалом.

Какие силы удерживают госпожу банкира на высоком, многозначащем для экономики месте? Финансовые аналитики уверяют, что Россия не обладает полным финансово-экономическим суверенитетом. Российский ЦБ и проводимая им кредитно-денежная политика находятся под влиянием МВФ, а Эльвира Сахипзадовна – отменный исполнитель его предписаний. Достаточно вспомнить, как МВФ продавил в РФ пенсионную реформу.

На заседании Госдумы депутаты спрашивали, почему не пополняются золотые запасы страны? С 2019 по 2021 год ЦБ не закупал золото, все, что добывалось, отправлено на экспорт.

«Россия имеет один из самых высоких показателей по запасам золота для стран с развивающейся экономикой. У нас сейчас 2 тыс. 300 тонн золота, больше, чем в Китае, Индии, Турции, в других странах».

Набиуллина не сравнивала РФ с развитыми странами, где золото иной подхол: запасы Германии составляют 3 тыс. 630 тонн, Италии – 2 тыс. 500 тонн, Франции – 2 тыс. 450 тонн, хотя в этих странах драгметалл не добывают. В Китае добываемое золото в полном объеме остается в золотовалютном запасе. В Англии золото составляет 80% золотовалютного резерва (в РФ – всего 23%), и в эту же недружестьную страну были отправлены сотни тонн русского, якобы «лишнего», золота, чтобы она крепла экономически и активно поддерживала нацистскую Украину.

Вопросы-ответы, оценкам и выводам, кающихся деятельности Центробанка в 2021 году и в первые месяцы 2022 года, было посвящено пленарное заседание палаты в четверг. Оно стало итоговым аккордом прошедших встреч в Госдуме, дискуссий с Набиуллиной.

В комитете по финансам, где руководит спикер Аксаков, во фракциях «Единая Россия», «Новые люди» и ЛДПР Набиуллину встречали радушно. А в КПРФ было напряженно. Коммунисты допытывались, чувствует ли она свою вину за утрату валютных резервов страны. Набиуллина отвечала уклончиво, мол, «кем не бывает», и добавляла, что у России еще осталось достаточно средств, чтобы развернуть регуляторную деятельность.

«Вы считаете удачей, что не все золотовалютные резервы украли у страны?» – подполковник леди-банкира Денис Парфенов. Набиуллина отреагировала сдержанно, но не смогла внятно объяснить, почему ЦБ вместо вложений средств в развитие своей страны отдает их за рубеж, улучшая жизнь там, а не в своей стране. Хотя она сама признала, что уже в 2014 году, после первых санкций Запада из-за Крыма, возникло ощущение в рискованности доллара и евро для России. Но ничего не было изменено, продолжился кудринский курс по накоплению «пушек безопасности»... на черный день.

«Люди, если и копят средства, то держат их у себя в тумбочке или на худой конец под матрасом, а не в чужом кармане», – поучительно заметила Оксана Дмитриева уже на заседании Госдумы.

Но Набиуллину такие замечания не смущали, она поправляла депутатов, что, мол, резервы «не украли, а заморожены», «что мы все юридические силы используем, чтобы их вернуть...». Однако премьер Мишустин, выступая в Госдуме, сказал «страну ограбили» и про суд даже не упоминал. Да и какой суд?.. Есть ли сегодня в мире такой суд, который согласился бы защищать интересы России? Ответ очевиден.

Не раз в своих высказываниях Набиуллина

утверждала, что «мы (т.е., ЦБ) делаем всё для того, чтобы помочь людям, защитить их доходы, рабочие места, дать возможность экономике максимально быстро перестроиться, поддержать способность финансовой системы противостоять беспредецентным вызовам».

А по факту?

Под руководством Набиуллиной ЦБ в самый критический для экономики момент ввел кредитную ставку 20%, чем практически перекрыл всяческую возможность для получения кредитов производственникам, не говоря о малом и среднем бизнесе. Сейчас ЦБ снизил ставку до 17%, но ничего в сущности не изменилось. Если регулятор дает банкирам займы под 17%, то те своим клиентам устанавливают ставки до 25%. И откуда тут возьмутся доходы, рабочие места? Западные страны бунтуют, если ставки 5-6% и инфляция достигает 6%, а Россия не может от таких цифров, мы же страна всего лишь «развивающаяся».

Пенсионные накопления россиян застряли в негосударственных пенсионных фондах (НПФ), которые в кризисное время могут объявить себя банкротами, и люди ничего не получают из своих накоплений. Как ЦБ контролирует НПФ?

Набиуллина ответила, что НПФ пока в устойчивом состоянии, но ничего не гарантирует.

ЦБ не способствует защите прав дольщиков: на счетах ряда банков, которые занимаются проектным финансированием, застряли 600 млрд рублей на эскроу-счетах. «Банки их нагло не отдают застройщикам на строительство жилья, поэтому срываются сроки строительства. Заложниками становятся люди».

ЦБ считает, что банки правы.

Решительно не нравится ЦБ ипотека под относительно низкие проценты, это невыгодно для банков. Поэтому процент ипотечный растет. Так как вот защита льгот

Больше всего нареканий было высказано главой ЦБ относительно занижения курса рубля: «Рубль опустился до плинтуса, мы же на рубль производим больше всех в мире хлеба, энергетики, кубометров леса, чистой воды. Почему он должен этому фантику в пояс и кланяться? Это абсолютно недопустимо!»

Почему до сих пор отсутствует необходимый уровень monetизации экономики? Почему инфляция не останавливается?

Нет, не людям и их благосостоянию, не экономике, и не импортозамещению способствовал ЦБ, а вывозу капитала, что на руки олигархам, размаху бахновского мародерства, что наращивало спекулятивную прибыль финансистов. В России все доведено до такого состояния, что невыгодно ни кредиты брать, ни депозиты держать. Со всех операций барышни стригут только банкиры.

Но Набиуллина не отступала от своего тезиса: ЦБ все правильно...

Коммунисты парировали: рынок никогда сам ничего не исправит и не отрегулирует. Надо все воставить под государственный контроль. Но Набиуллина против этого категорически и, разумеется, ее кураторы.

Возможен ли дефолт? Глава ЦБ заверила, что дефолт России не грозит, ресурсов достаточно. Но перестройка экономике нужна...

Мало на какие вопросы депутаты услышали внятные, тем более обнадеживающие ответы. Тем не менее президентского переназначения расхваливали на все лады и путинский представитель в Госдуме Гарри Минх, и спикер Аксаков, и единоросс Макаров. «Выдающийся профессионал», «нет никого, кто мог бы ее заменить», «внесла большой вклад в Национальную платежную систему (НПС), она создала карту «Мир» и прочее.

В итоге – единороссовское большинство Госдумы проголосовало за продление полномочий Набиуллиной во главе ЦБ. Пусть продолжает работать под контролем МВФ.

И как тут не вспомнить Збигнева Бжезинского, который изрек: «Россия может иметь сколько угодно ядерных чемоданчиков, но поскольку 500 млрд долларов российской элиты лежат в наших банках, вы разберитесь: это вава элита или уже наша?»

Действительно, пора разобраться...

Галина ПЛАТОВА

Голосовали против назначения

Фракция КПРФ

Прудакова М. Н.	Грешневиков А. Н.
Ращукин В. Ф.	Григорьев Ю. И.
Савицкая С. Е.	Гусев Д. Г.
Коломейцев Н. В.	Делягин М. Г.
Комоцкий Б. О.	Драпеко Е. Г.
Корниенко А. В.	Соболев В. И.
Кочев Р. И.	Сулейманов Р. И.
Кумин В. В.	Кабышев С. В.
Куринный А. В.	Каноков Т. Б.
Бабич И. Н.	Кузнецов Д. В.
Берулава М. Н.	Филатова И. А.
Бессонов Е. И.	Харитонов Н. М.
Бифов А. Ж.	Шаргунов С. А.
Блоцкий В. Н.	Шапов М. В.
Васильев Н. И.	Ющенко А. А.
Матвеев М. Н.	Мельников И. И.
Гаврилов С. А.	Михайлов О. А.
Глазкова А. Е.	Новиков Д. Г.
Дробот М. В.	Обухов С. П.
Езерский Н. Н.	Осадчий Н. И.
Зюганов Г. А.	Останина Н. А.
Иванов Н. Н.	Пантелеев С. М.
Иваноженков Б. В	

(Окончание. Начало в №42)

Надежный щит медицины

Выдающиеся научные достижения СССР стали незаменимой основой не только для индустриализации, но и для развития советской медицины. Именно прорывы в науке предопределили огромный успех отечественного здравоохранения и фармацевтики, которые начали стремительно набирать высоту в годы второй сталинской пятилетки. Благодаря этому наша страна еще в 30-е годы первой победила многие опаснейшие инфекции, искоренение которых мир до этого считал невозможным. Советские специалисты создавали новые, доселе неведомые препараты. Среди них особую роль сыграл пенициллин, спасший жизни миллионов солдат на фронтах Великой Отечественной.

Не будь этих блестящих побед в медицинской сфере, не стал бы возможен и колоссальный демографический рост советских времен.

Несмотря на все невзгоды и страшные человеческие потери, понесенные в первой половине XX века в трех войнах, – двух мировых и гражданской, – численность населения Советской страны росла постоянно и стремительно. Если в 1913 году в границах будущего СССР проживали 159 миллионов человек, то за годы советской власти их число выросло до 294 миллионов – на 85%. В границах нынешней России к началу XX века насчитывалось 67 миллионов жителей, а в советскую эпоху ее население выросло до 148 миллионов – в 2,2 раза!

В начале XX столетия средняя продолжительность жизни в России была убийственно низкой – 32 года. В Америке она тогда составляла 49 лет. Но в 1967 году, когда Страна Советов отмечала 50-летие Социалистической Революции, наши граждане в среднем жили уже 70 лет. Американцы же так и не смогли достичь к тому времени такого показателя. Они по средней продолжительности жизни отстали от СССР на три года. В тот же период Советский Союз опередил по продолжительности жизни не только Соединенные Штаты, но и такие страны как Франция, Бельгия, Финляндия. И сравнялся по этому показателю с Японией, ФРГ, Италией и Канадой.

Более уникальные достижения Советской Державы, граждане которой были защищены надежным щитом передовой науки и медицины.

А за последние 30 лет России и других бывших советских республиках, которые вынуждены отказаться от социализма, только численность русских сократилась на 20 миллионов. Убыль населения в нашей стране за три последних года составила более двух миллионов человек. Такова страшная цена безответственного отношения к сфере здравоохранения и к науке, без которой не в состоянии развиваться медицина и независимая от импорта самодостаточная фармацевтика.

Объем государственного финансирования здравоохранения в России в течение последних 20 лет колеблется на уровне 3–4 процентов от размера ВВП – при необходимости 7 процентах. Результат – низкие зарплаты медработников, износ медицинской инфраструктуры. Ситуация серьезно усугубила безответственная «оптимизация» медицинской сферы. Она проводилась под предлогом наложения порядка в отечественном здравоохранении, его модернизации и освобождения от бюрократических издержек. Но на деле привела к тому, что число больниц и больничных коек уменьшилось вдвое, а медицинский персонал подвергся масштабному и абсолютно неоправданному сокращению, обернувшемуся острым кадровым дефицитом. Накопившиеся проблемы с особенной остротой проявились на фоне пандемии коронавируса, по смертности от которого Россия оказалась на одном из первых мест в мире.

Летом 2020 года, на фоне набиравшей обороты эпидемии, именно КПРФ выступила с ясной и последовательной программой экстренных мер, направленных на спасение отечественной медицины. Тогда она была фактически проигнорирована властью. Но сегодня, в условиях враждебных санкций, разбийничий сценарий которых предполагает лишение нашей страны современного медицинского оборудования и целого ряда жизненно важных лекарств, эта программа становится еще более актуальной.

Обеспечить доступность и высокое качество здравоохранения можно только при условии, что расходы государства на эту сферу будут как минимум удвоены. И прежде всего должна быть восстановлена система первичной медицинской помощи.

Сложившаяся ситуация нужно принять решение о предоставлении маломощным гражданам необходимых лекарств бесплатно, либо на льготных условиях. Напомню: за 2021 год средняя стоимость упаковки лекарств выросла в России на 12,5%. Рост цен на импортные препараты составил от 20% до 40%, а некоторые из них подорожали вдвое. В перспективе проблемы могут оказаться еще более серьезными. Мы обязаны сделать все, чтобы не допустить дальнейшего обострения в этой сфере. Это одна из самых насущных задач – как с точки зрения социальной стабильности, так и с точки зрения национальной безопасности.

Для ее осуществления требуется переход фармацевтических предприятий под контроль министерства здравоохранения. И принципиальное увеличение их финансирования за счет средств фонда национального благосостояния. Работа этих предприятий должна осуществляться в строгом соответствии с программами и заявками профильного министерства. Это единственный способ в кратчайшие сроки преодолеть зависимость от импортных препаратов и компонентов, становящуюся крайне опасной в условиях санкционного бандитизма Запада.

Мы также призываем покончить с практикой приема в медицинские вузы и училища на платной основе. Категорически недопустимо, чтобы доступ к профессии врача за деньги открывался людям, не имеющим необходимых для нее способностей и лишенным искренней приверженности ей. Это прямой путь к дальнейшей деградации медицины, от которой зависит здоровье и сохранение нации.

У демографической катастрофы, грозящей России, две главные составляющие. Это высокая смертность и крайне низкая рождаемость,

показатели которых за последние годы оказались у нас худшими с начала 2000-х.

Стимулировать рождаемость должны ключевые социальные меры – повышение благосостояния трудящихся, восстановление полноценной и эффективной системы льгот для многодетных семей, предоставление жилья молодым семьям, реализация масштабной национальной программы защиты материнства и детства. Но обуздания смертности, без которого также невозможно улучшить демографическую ситуацию, мы добьемся только при условии возрождения отечественной медицины на основе наших программных требований и выдающегося опыта советской системы здравоохранения.

Непревзойденные достижения советской эпохи, с особенной яркостью проявившиеся в трудовом, научном и социальном подвиге сталинской индустриализации, держались на двух осиях, на двух основополагающих началах Русского мира – рабочем и крестьянском. Эти два начала соединились и в выдающейся личности советского руководителя И.В. Сталина.

ний первых военных лет «1941», написанное поэтом и фронтовым корреспондентом, талантливым юношеским Дмитрием Кединым. Его пронзительные слова были обращены к советскому воину и гражданину:

Для того ли под ленинским знаменем
Неусыпным тяжелым трудом
Перестроили мы в белокаменный
Наш когда-то бревенчатый дом;

И от ярого натиска вражьего
Отстояли его для того ль,
Чтоб теперь истлевать тебе заживо
В самой горькой из горьких неволь

Чтоб, тараща глаза оловянные,
Муштровала ребят немчуря,
Чтобы ты позабыл, что славянами
Мы с тобой назывались вчера?..

Бейся ж так, чтоб пришелцы поганые
К нам ходят заказами другим
Неприятелям на поругание

Ползли к траншеям прусским не дыша;
Они ведь тоже обнимали милых
И умирали на рассветах стыльных
В развалинах чужого блиндажа...
Я с ними был,
Я тоже был в упор
А раны не закрылись до сих пор

Но преждею порой,
На зорях прежних
Опять цветут в Чернигове черешни,
Хмельные ночи прежних не темней,
Литые ливни падают на Ливны,
И капли, словно рубленные гривны,
В косматых гривах боевых коней
И я – еще дружинник Святослава,
Ходивший в Кафу, бравший Братиславу,
Под Сталинградом умерший стократ
И вставший вновь под солнцем нашей славы –
Ревнитель мира, гвардии солдат

Чем глубже мы осознаем масштаб трагических потерь, понесенных в военные годы, тем более величественным предстает подвиг стре-

нием США и Украины самым вызывающим образом проголосовали против резолюции. А 49 воздержались, что также является фактическим отказом признать нацизм мировым злом и решительно выступить против него. Среди тех, кто отказался осудить нацизм – все «демократии», многие из которых воевали на стороне Гитлера. И сегодня расписываются в приверженности все той же человеческой идеологии, вооружая бандеровцев и ведя политко-пропагандистскую войну на их стороне. Это, в частности, Великобритания, Германия, Франция, Нидерланды, Польша, Австралия, Бельгия, Канада, Хорватия, Чехия, Дания, Эстония, Финляндия, Япония, Латвия, Литва, Норвегия, Румыния, Словения, Испания, Швеция, Швейцария.

Из героического опыта военных лет и после-военного восстановления необходимо вынести три важнейших урока, которые должны вдохновлять нас в сегодняшней непростой обстановке.

Первый из них – **урок социально-экономического возрождения и стремительной реиндустриализации, успешного преодоления самых страшных разрушений в нашей истории.** Он говорит о том, что нам вполне по силам восстановиться и после того погрома, который «реформаторы»чинили в России в течение трех постсоветских десятилетий.

Второй урок – это **урок братской дружбы народов**, из которой родились Великая Победа в войне с фашизмом и великое возрождение страны, искалеченной врагом. Он подтверждает важность наших сего-дняшних программных требований: крепить Союз России и Белоруссии и активно формировать общее экономическое и культурное пространство России с Луганской и Донецкой народными республиками. Реально защищать соотечественников за рубежом. Широко открыть двери для их возвращения на Родину. Развернуть энергичную борьбу за добровольное восстановление порушенного Союзного Государства. На переднем крае этой важнейшей работы находятся депутаты-коммунисты **Л.И. Калашников, К.К. Тайсаев** и другие представители нашей партии.

Третий урок – **осуществленная советской страной-победительницей денацификация Германии и ее сателлитов по гитлеровской коалиции.** Этот опыт сегодня необходимо использовать на Украине, которая должна быть навсегда очищена от скверны нацизма. Понимая это, мы собрали уникальный материал, касающийся денацификации, которую СССР провел в 40-х – 50-х годах на территории Европы. И передали его руководству страны с пожеланием эффективно воспользоваться им в современных условиях.

Вершины мирного процветания

Подвиг стремительного послевоенного восстановления заложил основу успешного развития Советской страны на протяжении четырех десятилетий.

В 50-х ежегодный рост промышленного производства составлял в среднем 12%, рост валовой продукции сельского хозяйства – 5–6%. Обновление основных производственных фондов исчислялось 10% в год. Национальный долг ежегодно вырастал на 10%, а товарооборот – на 11,5%. Возрождались разрушенные города и села, началось строительство новых. За одну лишь четверть пятилетку в советских городах и поселках был построен и восстановлен 201 миллион квадратных метров жилья.

В период с 1951 по 1967 национальный доход в СССР увеличивался в среднем на 9% за год, в то время как в США его рост не достигал и 4%. Годовой объем промышленной продукции в Советской стране рос на 10,5% ежегодно, а в Америке – только на 4,5%. Продукцию сельского хозяйства Советский Союз каждый год наращивал на 4%, а Штаты – меньше чем на 2%. Грузооборот всех видов транспорта у нас вырастал на 9% в год, а за Океаном – лишь на 2,5%. Советские капитальные вложения в развитие увеличивались на 10%, американские – менее чем на 3%. Годовой рост производительности труда на 37% и рост национального дохода на 64% в сравнении с предыдущим периодом.

Уже к 1950 году, в сравнении с 1940-м, валовая продукция советской промышленности выросла на 73%, основные производственные фонды увеличились на четверть, национальный доход – на 64%. Бурное развитие продемонстрировали машиностроение, химическая промышленность, сырьевые отрасли. Серьезно укрепилась материально-техническая база сельского хозяйства. Стартовало строительство крупнейших энергетических сооружений, новых оросительных каналов и систем. Началось создание лесных полос в степных районах страны.

За годы послевоенной пятилетки было восстановлено и заново возведено 6200 крупных государственных промышленных предприятий. Дали продукцию Кауказский турбинный завод, Коломенский завод тяжелого станкостроения, Рязанский станкостроительный завод. Были построены и введены в эксплуатацию газопроводы Саратов – Москва, Кохтла-Ярве – Ленинград, Дашава – Киев.

Особенно важно сегодня напомнить о том, что в первую очередь были восстановлены ДнепроГЭС, металлургические заводы на юге и шахты Донбасса.

Бандеровско-нацистский режим, захвативший власть в Киеве в результате преступного переворота 2014 года, стремится вытравить из украинского народа память о том, что он сражался с фашизмом бок о бок с русским и другими народами СССР. И плечом к плечу с ними боролись в послевоенные годы за восстановление страны, в котором особую роль играло промышленное строительство на Украине. Именно в союзе советских народов она достигла вершины своего экономического, социального и культурного развития. Мы никогда не позволим бандеровцам, фашистам и представителям расстоптать историческую память. Им не суждено утвердить мракобесные идеи вражды и ненависти на земле, полотнище кровью советских воинов.

С каждым днем все больше неопровергимых доказательств того, что на украинском направлении с Россией воюет милитаристская машина англосаксонского империализма – НАТО, продолжающее пичкать Украину оружием. Очевидно и то, что русофобский Запад не просто подстегивает фашистские настроения на Украине, но и насквозь пропитан ими.

Убедительный подтверждением этому стало прошедшее в декабре 2021 года голосование по резолюции ООН «Борьба с героизацией нацизма, неонацизма, и другими формами расизма, расовой дискриминации и ксенофобии». Среди стран, входящих в Организацию объединенных наций, нашлась 51, одинично откликнувшись поддержать этот документ, за который не может не высказаться ни одно по-настоящему цивилизованное государство. При

этом СССР приходилась пятая часть мировой промышленной продукции, произведенной СССР и другими социалистическими странами, в 20 раз превышавшей объем продукции, произведенной в Германии и ее сателлитах в 1937 году. А в ведущих капиталистических государствах производство промышленной продукции выросло за те же 30 лет только в 3,4 раза.

Еще через 20 лет на долю СССР приходилась пятая часть мировой промышленной продукции, произведенной СССР и другими социалистическими странами, в 20 раз превышавшей объем продукции, произведенной в Германии и ее сателлитах в 1937 году. В Советской стране, в расчете на каждого гражданина, производилось в 4,5 раза больше промышленной продукции, чем в среднем в мире.

В 1987 году темпы роста национального дохода в СССР уменьшились в среднем на 9% за год, в то время как в США его рост не достигал и 4%. Годовой объем промышленной продукции в Советской стране рос на 10,5% ежегодно, а в Америке – только на 4,5%. Продукцию сельского хозяйства Советский Союз каждый год наращивал на 4%, а Штаты – меньше чем на 2%. Грузооборот всех видов транспорта у нас вырастал на 9% в год, а за Океаном – лишь на 2,5%. Советские капитальные вложения в развитие увеличивались на 10%, американские – менее чем на 3%. Годовой рост производительности труда в промышленности в СССР превышал 6%, а в США его рост перевалил за 5%.

Колоссальных успехов достигла советская авиационная промышленность. Каждый третий пассажир в мире летал на Ил-2 и Ту-104. СССР обладал великколепной линейкой самолетов, в которых не было ни одной иностранной детали. К началу 90-х у страны имелись полностью сертифицированные, новейшие на тот момент лайнеры, готовые к серийному производству. Но «реформаторы», «пятая колонна», действовавшая в интересах Запада, угарили все это в гуду «Боингу» и «Эйрбасу».

Теперь, когда противники России, пользуясь плодами этой безответственной политики, пытаются парализовать нашу гражданскую авиацию с помощью санкций, нам необходимо срочно восстанавливать отечественный авиа-пром. Жизнь убедительно подтвердила то, о чем мы настойчиво предупреждали все эти годы: страна, раскинувшаяся на 11 часовых поясах, не может зависеть от чужой гражданской авиации. Она не вправе становиться в этой сфере заложницей иностранных экспортёров.

В целях восстановления статуса ведущей авиационной державы мы обвязаны в максимально короткие сроки начать серийное производство наиболее значимой линейкой авиатехники – дальнемагистральных Ил-96-400, среднемагистральных МС-21 и SSJ-100 и других современных авиалайнеров.

Г.А. ЗЮГАНОВ, Председатель ЦК КПРФ —

ПРОГРАММА ПОБЕДЫ

Именно это подметил в нем немецкий писатель Лион Фейхтвангер, который после знакомства с нашей страной настойчиво стремился распространять на западе правду об СССР – вопреки мифам реакционной пропаганды о «советском тоталитаризме». В своей книге «Москва, 1937», написанной во Франции, он говорил о Сталине: «Это поднявшийся до гениальности тип русского крестьянина и рабочего, которому победа обеспечена, так как в нем сочетается сила обоих классов».

Фейхтвангер подразумевал в первую очередь политическую и социально-экономическую победу Сталина и возглавляемой им страны. Но эти слова, написанные за четыре года до нападения Гитлера на Советский Союз, оказались пророческими и применительно к Великой Победе нашей страны, одержанной на полях сражения с фашизмом.

Эта Победа ковалась в соединении величайших идей нашего народа, идущих из глубины веков и с наивыс

Для развития внутрирегиональных маршрутов России необходимы как минимум 15-20 тысяч легких самолетов. Эти воздушные суда должны обеспечить транспортную доступность удаленных и малонаселенных регионов, где их использование экономически эффективнее, безопаснее, надежнее и проще, чем использование автотранспорта.

Расширение финансирования серийного производства российских самолетов и привлечение в эту сферу квалифицированных кадров – один из важнейших пунктов нашей экономической программы.

Решая сегодня жизненно важную задачу импортозамещения, необходимо учитывать советский опыт производства товаров народного потребления.

Советский Союз обладал развитой текстильной промышленностью и производил ткани высочайшего качества. Камвольные комбинаты Ленинграда, Черногорска, Бурятии и Хакасии обеспечивали текстильную промышленность сырьем. Великолепную продукцию выпускали Киевский, Черниговский и Ташкентский шелковые комбинаты. Отличные хлопчатобумажные и льняные изделия производились на предприятиях, расположенных в Иваново, Вологде, Коломне, Новосибирске. **Олигархический капитализм, по сути, разгромил традиционную для России текстильную отрасль. И сегодня ее восстановление должно стать важной составляющей государственной программы ускоренного импортозамещения.**

Опыт советских экономических достижений служит доказательством важнейшего закона, не усвоив который, невозможно успешно бороться за благосостояние народа. Этот закон состоит в том, что **экономический рост, базирующийся на увеличении промышленного производства и динамичном развитии высокотехнологичного сектора – это единственная основа для роста доходов трудящихся. И для успешного противостояния такому негативному явлению, как инфляция. Советская власть учитывала этот закон в полной мере. И поэтому могла гарантировать достойную жизнь каждому гражданину.**

Уже в 1945 году расходы Советского государства на социальное обеспечение почти в 6 раз превысили доведенные. Военное лихолетье оставило миллионы советских людей сиротами, вдовами и инвалидами. Но советская власть делала все, чтобы помочь людям как можно скорее вернуться к нормальной жизни. Хотя это требовало неимоверных усилий и огромных финансовых затрат.

Осуществлялись масштабные мероприятия, направленные на повышение уровня жизни народа. Спустя два года после окончания войны были решены многие проблемы потребления продовольствия и промтоваров. В 1947 году отменили карточную систему. **Общий уровень цен снизился почти вдвое. Только за 7 лет с 1947 по 1954 хлеб и сливочное масло подешевели на 67%, мясо – на 64%, сахар – на 56%, рыба – на 51%, обувь – на 52%, одежда из натуральных тканей – на 30-50%. Стоимость основной потребительской корзины за те же годы снизилась более чем вдвое. А доходы почти 60% рабочих и служащих превысили ее от полутора до двух с лишним раз.**

При этом нужно подчеркнуть: в советское время под базовой потребительской корзиной подразумевался набор товаров, гарантировавший вполне благополучное существование. А не нищенский паек, не способный обеспечить даже элементарного выживания, который сегодняшняя статистика выдает за прожиточный минимум.

К 1967 году – к полувековому юбилею Великого Октября – реальные доходы советских рабочих выросли в 6,6 раза, а доходы крестьян – в 8,5 раза в сравнении с показателями начала 20-х годов. Одновременно с бурным ростом покупательной способности граждан наблюдался и рост потребления. Так, за период с 1929 по 1955 гг. потребление мяса выросло в 1,5 раза, растительного масла – вдвое, рыбы – в 2,5 раза, сахара – в 2,8 раза. Аналогичная картина наблюдалась и в сфере непродовольственных товаров. Продажи тканей увеличились за тот же период в 1,7 раза, кожаной обуви – в 2,3 раза, предметов гигиены – в 2,7 раза. В целом розничный товарооборот за ту же четверть века вырос в СССР в 5 раз.

Экономические и социальные достижения Советской державы восхищали весь мир. В истории навсегда останутся незабываемые международные фестивали молодежи и студентов, проходившие в СССР в 1957 и 1985 годах. Атмосфера, царившая на них, говорила о том, что Советская страна вызывает восторг у всего человечества и доказывает всей планете преимущества социализма. Советский Союз ни у кого не выращивал любовь и уважение. Но праву пользовалась ими благодаря тому, что сумел достичь.

Вот тот великий пример, которому мы должны следовать сегодня, борясь за то, чтобы вернуться на самые передовые позиции в мире. И стать по-настоящему непобедимыми политически, экономически и морально.

Левый поворот к возрождению

С социальными достижениями советской эпохи волнистым образом контрастирует система неравенства и обнищания, выстроенная у нас за 30 лет дикого капитализма.

В XXI веке Россия оказалась единственной среди крупнейших стран мира, где суммарный капитал сотни долларовых миллиардеров превышает общий объем банковских вкладов всех остальных граждан. Мы очутились в первой тройке по соотношению внутреннего валового продукта и богатства узкой группы олигархов, которое в денежном выражении составляет 35% от нашего ВВП. Этот показатель, указывающий на колossalный социальный раскол, у нас вдвое выше, чем в США, и втрое выше, чем в странах Европы.

По минимальному размеру оплаты труда мы находимся в шестом десятке стран. А в Западной Европе он в 5-10 раз выше, чем в России. За последние 8 лет реальные доходы граждан сократились на 12%. Зарплата более половины трудящихся не превышает 20 тысяч рублей в месяц. В нищете живут почти четверть семей с детьми, а среди многодетных – более половины – более половины. Обнищание толкнуло

десятки миллионов людей в долговую яму, вынуждая их брать кредиты «на выживание». Суммарный долг россиян перед банками перевалил за 23 триллиона рублей, превысив размер годового федерального бюджета.

Десятилетиями за счет обнищания миллиардов обеспечивалось баснословное обогащение кучки «избранных». Только за 2020-2021 годы, несмотря на эпидемию и обострившийся на ее фоне кризис, состояние российских миллиардеров в совокупности увеличилось на 90 миллиардов долларов. Или почти на 7 триллионов рублей по тогдашнему курсу. То есть на треть годового бюджета страны. **Их суммарный капитал по итогам 2021 года составил 628 миллиардов долларов и почти сравнялся со стоимостью золотовалютных резервов России, половина из которых теперь преступным образом заморожена на Западе. Заморожена теми, кого не уставали воспевать олигархи, и под чью диктовку они вели к деградации российскую экономику.**

В условиях первобытного капитализма падение доходов трудящихся усугубляется безостановочной инфляцией. В 2021 году только по официальным данным рост потребительских цен превысил 8% и оказался рекордным за последние 6 лет. Продукты питания, согласно официальной статистике, в среднем подорожали почти на 11%. А в реальности, по оценкам специалистов, этот показатель втрое выше. Прогнозы правительства обещают нам не менее существенную инфляцию и в этом году.

В сложившейся ситуации мы сформулировали программу первоочередных действий в социальной и экономической сфере – «Двадцать неотложных мер для преображения России». Передали ее на рассмотрение президента и правительства и заявили: только при условии выполнения наших требований страна сумеет избежать колапса, спасти ее с враждебными санкционным вызовом и выбраться на путь уверенного самостоятельного развития.

Первоочередное требование нашей программы экстренных мер – начать срочную борьбу за устранение бедности. Удвоить прожиточный минимум и установить его на уровне не ниже 25 тысяч рублей. Обеспечить государственное регулирование цен на товары первой необходимости. Подготовленный нами проект соответствующего закона лежит на столе у правительства. И его надо безотлагательно принять!

Мы настаиваем: в нынешней ситуации власть обязана немедленно отменить людоедскую пенсионную реформу. Ограничить размер оплаты услуг ЖКХ не более чем 10% от дохода семьи. Сформировать сеть государственной торговли. Это позволит исключить произвол спекулянтов, готовых погреть руки на нынешних трудностях и вызовах.

Преодоление кризиса, возрождение страны, обеспечение гражданам достойных условий жизни невозможны без восстановления социального государства, гарантирующего право на бесплатное образование и медицинское обслуживание.

Для того, чтобы такое государство выстроить, необходимо современное эффективное управление. Пора сократить число чиновников и раздувшийся репрессивный аппарат. Решительно подавить коррупцию и преступность, в первую очередь проводя чистку верхних эшелонов власти от безграмотных и продажных кадров.

За последние 30 лет в стране разрушена система сдержек и противовесов, которая обеспечивает независимыми общественными структурами и организациями, способными противостоять коррупции и закону. В советскую эпоху такая система играла огромную роль. Она опиралась на общественные организации и была, по сути, всепроникающей. Ее основу составляли народный контроль, профсоюзы, отраслевые, молодежные и женские организации. Они не только способствовали укреплению единства общества, но и защищали гражданские и трудовые права людей. В своей политике и в своей программе мы опираемся на этот опыт.

Стремление КПРФ возводить государство социальной справедливости и верховенства закона активно поддерживается патриотическими силами, Комсомолом, Союзом офицеров, Женским союзом «Надежда России», движением «Русский Лад», творческими и профессиональными союзами.

Мы опираемся на сильную, профессиональную и патриотичную команду, в центре которой – И.И. Мельников, Ю.В. Афонин, В.И. Кашин, Д.Г. Новиков, Н.Н. Иванов, А.И. Калашников, Н.В. Коломейцев, Н.М. Харитонов, С.Г. Левченко, Н.В. Арефьев, С.Е. Савицкая, Ю.П. Синельщикова, Н.И. Осадчий, С.П. Обухов, Н.Г. Зубригин, С.И. Казанков, А.А. Ющенко, А.В. Куринный, Д.А. Парфенов, А.В. Корниенко и другие представители фракций КПРФ в Государственной думе и региональных законодательных собраниях.

Успешный пример управления демонстрируют представляющие наше партию региональные руководители – мэр Новосибирска А.Е. Алоков, губернатор Орловской области А.Е. Кыкыров, возглавляющий Ульяновскую область А.Ю. Русских и глава Хакасии В.О. Коновалов.

Активно и результативно работают представители нашей молодой команды, руководители региональных организаций КПРФ и Ленинского коммунистического союза молодежи – М.Н. Прускова, Г.П. Камнев, А.Н. Ивачев, В.А. Царихин, Р.И. Кононенко, А.Р. Александров.

В.П. Исаков и М.В. Дробот, надежно обеспечивают взаимодействие партии с Комсомолом и Пионерия, 100-летие которой мы отмечаем в этом году.

Бескомпромиссно и профессионально защищают интересы партии и ее избирателей наши высококлассные юристы Е.И. Колюшин, И.А. Филатова, В.Г. Соловьев.

На информационно-идеологическом фронте борьбы за социализм доблестно труждются газеты «Правда» и «Советская Россия» и телеканал «Красная линия» во главе с их руководителями Б.О. Комуцким, В.В. Чикиным и В.В. Милюровым.

Большой творческий вклад в нашу научно-просветительскую и аналитическую работу вносят Ю.П. Белов, С.А. Шаргунов, В.Н. Тетекин, А.Г. Барanova, А.Н. Добрототов, А.Н. Швец, И.И. Никитчук, В.С. Никитин, И.Н. Макаров, В.Ф. Грызлов, Ю.Ю. Ермалович, С.Э. Аниховский, М.С. Музаев, Я.И. Листов, А.В. Суховерхов.

Важную роль в укреплении союза КПРФ и других левопатриотических организаций выполняют В.И. Соболев, Г.М. Бенов, В.П. Ко-моедов, А.П. Тарнаев, Н.Н. Платошкин, С.С. Удальцов.

Наш призыв к левому повороту поддержан лучшими производственниками и учеными. Он находит отклик в самых серьезных научных исследованиях. Пример тому – недавно изданная коллективом авторитетных специалистов фундаментальная работа «Кристалл роста. К русскому экономическому чуду», безоговорочно доказывающая: **«Ленинско-сталинская модернизация явилась величайшим социально-экономическим прорывом в истории нашего Отечества. И должна служить нам ключевым ориентиром при формировании нового курса страны».**

С нашими призывами и требованиями все отчлинее перекликаются и заявления российского руководства. Напомню, что уже упомянутый президентской Стратегии национальной безопасности справедливо признано: **к нашим традиционным духовно-нравственным ценностям относится «Созидательный труд, приоритет духовного над материальным, гуманизм, милосердие, справедливость, колективизм, взаимопомощь и взаимоуважение».** Но ведь это не что иное, как базовые основы социализма! И в наших общих интересах – вновь поднять над страной его победное красное знамя!

Мы обязаны помнить о том, на какие свершения была способна социалистическая система. И передавать память об этом новому поколению, чья важнейшая историческая задача – освободиться от пыток кризиса, главным источником которого для всего мира является система глобального капитализма во главе с ее неоимпериалистическим англосаксонским диктатором.

Сегодня мы прямо заявляем: **советская власть, власть трудящихся – лучшая защита от внешних противников и от предательства национальных интересов « пятой колонны».**

Именно непреклонная воля народа позволила 100 лет назад создать величайшее государство в истории – Союз Советских Социалистических Республик. А когда эта воля была предана и парализована, стало возможным преступное разрушение Советской страны, совершившееся вопреки результатам общегосударственного референдума, на котором за социализм и нерушимость советской границы высказались 113 миллионов человек – 76% от приивавших участие в голосовании.

Развал СССР и мирового социализма оказался вынужден лишился транснационального капитала, тесно связанному с ним западным политическим истеблишментом и коррумпированным предателями внутри нашей страны. Западные «элиты» спасали сплюзающую в пропасть капиталистическую систему путем военных авантюр, разрушения самодостаточной социалистической экономики, захвата новых рынков сбыта и превращения успешных государств в сырьевые приладки.

Гнусные цели тех, кто извлек выгоду из разрушения Советской державы, отражены в воспоминаниях выдающегося русского ученого и патриота Александра Зиновьева. Он рассказывал о примечательном разговоре, случившемся в конце 90-х: «Незадолго до своего возвращения в Россию я встретил одного известного деятеля «холодной войны», и он мне прямо сказал: «Мы вас, русских, уничтожим, но только гуманными методами. Всемирным разделением труда, свободой торговли, финансовыми диверсиями, долговой кабалой, экономическими санкциями, блокадами, голodom, наркотиками, СПИДом, планированием семьи, духовным растлением и, на худой конец, точечными и ковровыми бомбардировками».

23 июня 1991 года, за несколько месяцев до заключения преступных беловежских соглашений, «узаконивших» ликвидацию СССР, в «Советской России» было опубликовано «Слово к народу», подписанное мной и группой авторитетных, известных всей стране промышленников, деятелей культуры и военных. В нем мы обратились к обществу с призывом: «Скажем «Нет!» губителям и захватчикам. Положим предел нашему отступлению на последнем рубеже сопротивления. Мы начинаем всенародное движение, призывающее в нации ряды тех, кто расположил страшную напасть, случившуюся со страной... Все, кто несет в себе, в городах и селениях, в степях и лесах, у кромки великих, омывающих страну океанов, – очнемся, встанем для единения и отпора губителям Родины!»

30 лет назад к нам не прислушались те, от кого зависело спасение Советского государства. Надеюсь, что те, от кого сегодня зависит безопасность России, благополучие и достоинство нашего народа, услышат новый призыв к преображению Родины под знаменами патриотизма, единения и обновленного социализма!

В феврале 2021 года в Орле прошла международная научно-практическая конференция «Образ будущего», которую мы активно готовили. Ее ключевые выводы – полное банкротство капиталистической системы в России и в мире и принципиальная необходимость возврата к социалистическим принципам управления и социальному-экономическому развитию.

Из этой исторической закономерности следуют важнейшие требования левопатриотических сил, отраженные в нашей программе и отвечающие интересам абсолютного большинства народа, его духовного и нравственного возрождения. Это национализация стратегически важнейших отраслей. Восстановление системы планирования во всех социальных и экономических областях. Возобновление под контролем государства полноценной работы таких отраслей как авиастроение, ракетотехника, электроника, станкостроение, энергетика, металлургия. Максимальная забота о развитии сельского хозяйства и продовольственной безопасности. Всесторонняя поддержка национальных предприятий и актива содействие появлению новых.

Мы убеждены: социализм и сегодня способен спасти Россию от деградации, разрушения и любых враждебных прискорбов. Выдающаяся история Отечества доказывает: опираясь на опыт социалистического строительства, на уникальные примеры ленинско-сталинской модернизации и мировой практики, наш народ сумеет совершить новый подвиг возрождения и вернуть себе право на достойное развитие и великое будущее!

Из почты этих дней

Ленин не допустил бы раз渲а...

Многие эпизоды жизни В.И. Ленина связаны с Подмосковьем. Известно, что он принял участие в открытии электростанции в деревне Кашино Волоколамского уезда, встречался с крестьянами села Костино (Большево) и Горок (Ленинские), д. Малые-Бороды (госплемзавод «Лесные поляны» Пушкинского района), участвовал в губернских конференциях и т.п.

На одном из заседаний Совнаркома рассматривался вопрос об установке памятников деятелям, принимавшим участие в революционных событиях в России. Именно по предложению Ленина машинист Ухтомского, расстрелянного в Люберецком, в Ленинском районе, в 1905 году, имя которого затем было присвоено заводу, был включен в список поувековечиванию памяти революционеров наряду с К. Марксом, Ф. Энг

Зарубежное досье**Почему Путин отказался от штурма «Азовстали»****Возможные причины**

Президент России Владимир Путин принял решение отменить штурм территории завода «Азовсталь» в Мариуполе. На встрече с министром обороны Сергеем Шойгу он назвал штурм нецелесообразным. Поэтому, попытавшись понять Русскую службу Би-би-си (признающую РФ иноагентом).

Российские военные уже несколько недель пытаются захватить металлургический завод «Азовсталь», где остается группировка украинских войск и многочисленных жителей. Точное число их неизвестно. По оценкам российского Министерства обороны, сейчас на территории «Азовстали» находятся 2,5 тысячи человек. Российские военные склоняются на свидетельства сдавшихся в плен украинских бойцов.

Украинские власти считают, что на территории завода может быть до 1000 мирных жителей. Такую цифру называла украинский вице-премьер Ирина Верещук. Мэр Мариуполя Вадим Бончук оценивает численность гражданских в окружении от 300 до 1000 человек.

Проверить эти цифры невозможно. Завод занимает огромную территорию между рекой Кальмиус с одной стороны и берегом Азовского моря с другой. Завод имеет свой собственный грузовой порт и разветвленную систему подземных коммуникаций.

О чём говорили Путин и Шойгу

На встрече с Путиным Шойгу назвал Мариуполь «столицей националистического «Азова» (запрещен в РФ). Он заявил, что город взят под контроль, за исключением территории предприятия «Азовсталь». «Украинские боевики и иностранные наемники» там «надежно заперты», заявил Шойгу.

По данным министра, на территории завода остаются около двух тысяч человек.

«Предлагаемый штурм промышленной зоны считаю нецелесообразным, призываю отменить», — сказал Путин после доклада Шойгу о ситуации в Мариуполе. — Это тот случай, когда мы должны думать, то есть мы всегда должны думать, но в данном случае тем более, о сохранении жизни и здоровья наших солдат и офицеров. Не нужно лезть в катафоб и поглатать там под землей в этих промышленных объектах. Заблокируйте эту промышленную зону так, чтобы муха не пролетела».

Путин также пообещал, что сдавшимся украинским военным будет гарантирована жизнь.

Отказ от штурма «Азовстали» на первый взгляд выглядел как жест доброй воли со стороны Путина, продиктованный заботой о жизни и здоровье российских военных, в то время как генералы вроде как были полны решимости в самое ближайшее время покончить с обороняющимися.

«Что касается тех, кто скрылся на заводе «Азовсталь» и заблокирован там основательно и по всему периметру, нам на это требуется порядка трех-четырех дней для того, чтобы завершить и эту работу в «Азовстали»», — такими словами закончил свой доклад Путину Шойгу. И тут же последовал приказ Путина отменить штурм.

Почему Путин передумал штурмовать «Азовсталь»?

Версия-1 — военная

«Азовсталь» — огромный завод еще советской постройки, под ним находится целый подземный город с разветвленной системой коммуникаций. По некоторым сведениям, отдельные его сооружения способны выдержать даже ядерный удар. Завод обороны крупная, хорошо подготовленная и мотивированная к продолжению сопротивления группировка украинских военных. Информации о том, какими запасами оружия, боеприпасов и продовольствия располагают оброняющиеся, нет. Зато точно известно, что у осажденных есть доступ к морю, а следовательно, и ограниченные запасы воды (питающую воду из морской можно получать выпариванием), что в условиях блокады даже важнее, чем запасы продовольствия. Штурм такого укрепрайона силами пехотных подразделений (а иначе никак) может длиться недели без гарантированного результата,

огромные потери при этом неизбежны, а чем их восполнить — большой вопрос.

С конца февраля — начала марта, когда началось российское наступление на Мариуполь, украинские войска на этом направлении склоняют крупные силы россиян и Донецкой Народной Республики — президент Украины Владимир Зеленский недавно говорил о 10-тысячной группировке противника, и это не считая солдат, убитых и раненых в ходе боев.

В настоящее время анонсированное крупное российское наступление на юге Донбасса (по линии Гуляйполе — Великая Новоселка) развивается вяло. Но если туда перебросят силы, выделенные на штурм Мариуполя, ситуация для Украины может там серьезно осложниться.

Судя по заявлению Шойгу о том, что территория вокруг «Азовстали» «надежно заблокирована», можно предположить, что он уже не считает украинские войска на территории завода серьезной угрозой тылу российской группировки на южном фланге.

Вероятно, что теперь российское военное командование планирует вывести часть войск на другое направление, а оставшимися продолжить блокаду, обстрелян и бомбёжки «Азовстали» до тех пор, пока украинский гарнизон не исчерпает силы, запасы продовольствия и ресурсы к сопротивлению.

Версия-2 — политическая

В сводке британской военной разведки от 19 апреля говорилось: «Неспособность России подавить сопротивление в Мариуполе и неизбирательные атаки, причинившие вред местному гражданскому населению, свидетельствуют о том, что российские военные по-прежнему не могут достичь своих целей так быстро, как им хотелось бы».

Срок завершения российской военной операции в Мариуполе никто не берется предсказать, а времени мало. Как сообщал телеканал Си-эн-эн со ссылкой на источники в госструктурках США, Путин хочет добиться хоть какого-то победы к 9 мая. Эта дата имеет для него большое символическое значение — в этот день в Москве обычно проводится военный парад, и Путину хотелось бы обягнить об успехе объявленной им «спецеоперации».

Россия хорошо знакома с уличными беспорядками. В стране уже случались нападения на полицию и спасателей. Но произошедшее перевернуло шедевров в щок.

Рasmus Paludan, крайне правый датский политик и владелец шведского паспорта, на прошлой неделе совершил поездку по стране, специально вынужденной иммиграционные квартиры, чтобы устроить там публичное сожжение Корана. В Швеции Палудан поддерживает лишь тонкую проплаченную праводраколов — особенно после того, как в прошлом году сообщалось, что он писал сообщение сексуального характера несовершеннолетним мальчикам. Однако в шведском законодательстве нет запрета на богохульство, поэтому полиция разрешила его уличные акции.

Куда бы Палудан ни явился, везде вспыхивал хаос — район за районом. Разъяренные бунтовщики забрасывали полицию камнями. В Эребру хулиганы в масках угнали полицейский автомобиль и триумфально разъезжали на нем по городу. Другие красовались в полицейских куртках и касках, украшенных из патрульных машин. В Мальмё бунтовщики метнули «коктейль Молотова» в городской автобус, и пассажирам пришлося эвакуироваться. Когда автобус загорелся, пожарные забросали петардами. К местам стычек мятежники притянули автомобили, набитые камнями, — это были их боеприпасы. Может, Палудан был искрой, из которой разгорелся пожар, однако же напряженность в Швеции нарастала десятилетиями. Нынешние беспорядки просто высветили ту подспудную агрессию, которая может стремительно выплыть в насилие.

По данным правоохранительных органов, многие мятежники связаны с преступными группировками. Те же самые банды терроризируют соседей и соперничают с государством и муниципалитетами за власть над иммиграционными квартирами — в официальном лексиконе они называются «язывимыми».

Показательно, что на улицы высыпали не только мужчины. «Странно, что нас забрасывают камнями даже женщины в возрасте от 40 до 60», — рассказал один полицейский. — И даже дети».

Другой полицейский посетовал на дилемму газете Expressen: «Могу ли я применить силу против 12-летнего ребёнка на глазах у его матери или нет? Я бы никогда на это не решился. Я не хочу валил 12-летнего ребёнка на землю, но в то же время — он же швыряет в меня больше камней».

В разных городах полиция отреагировала по-разному. В Норрчепинге троих демонстрантов получили легевые ранения рикошетом, когда в воскресенье, после несколко дней насилия, полиция все же открыла огонь. Той же ночью в районе Мальмё Русенгорд полиция разогнала толпу слезоточивым газом.

В Линчёпинге же все было по-другому: полиция решила временно отступить и покинуть район, лабы избежать дальнейшей эскалации. Это

было



ШВЕЦИЯ СНОВА В ОГНЕ

Беспорядки из-за угроз ультраправых жечь Коран

С конца минувшей недели в нескольких городах Швеции продолжаются беспорядки, вспыхнувшие сразу после того, как ультраправый политик Рasmus Paludan, возглавляющий латскую антиисламскую партию Stram Kurs («Жесткий курс»), заявил, что сжеч Коран и что сделано это снова.

Швеция хорошо знакома с уличными беспорядками. В стране уже случались нападения на полицию и спасателей. Но произошедшее перевернуло шедевров в щок.

По данным правоохранительных органов, многие мятежники связаны с преступными группировками. Те же самые банды терроризируют соседей и соперничают с государством и муниципалитетами за власть над иммиграционными квартирами — в официальном лексиконе они называются «язывимыми».

Показательно, что на улицы высыпали не только мужчины. «Странно, что нас забрасывают камнями даже женщины в возрасте от 40 до 60», — рассказал один полицейский.

Куда бы Палудан ни явился, везде вспыхивал хаос — район за районом. Разъяренные бунтовщики забрасывали полицию камнями. В Эребру хулиганы в масках угнали полицейский автомобиль и триумфально разъезжали на нем по городу.

Другой полицейский посетовал на дилемму газете Expressen: «Могу ли я применить силу против 12-летнего ребёнка на глазах у его матери или нет? Я бы никогда на это не решился. Я не хочу валил 12-летнего ребёнка на землю, но в то же время — он же швыряет в меня больше камней».

В разных городах полиция отреагировала по-разному. В Норрчепинге троих демонстрантов получили легевые ранения рикошетом, когда в воскресенье, после несколко дней насилия, полиция все же открыла огонь. Той же ночью в районе Мальмё Русенгорд полиция разогнала толпу слезоточивым газом.

В Линчёпинге же все было по-другому: полиция решила временно отступить и покинуть район, лабы избежать дальнейшей эскалации. Это

было

«Мы уже видели жестокие беспорядки. Но это нечто другое», — пояснил в субботу начальник полиции Андер Торнберг. — Речь идет о грубом насилии над жизнью и имуществом — и особенно над сотрудниками полиции». Два дня спустя он выступил по телевидению и выразил благодарность пожарным машинам приходившим к горящему зданию со стороны сочла этот район слишком опасным для служб экстренного реагирования. Приказ из штаба полиции был данелью прост: «Безопасность полицейских превыше всего. Никакого вмешательства, способного остановить беспорядки, не было».

Следующей неделе Расмус Палудан грозит новым туром по сожжению Корана, и Швеция готовится к новым беспорядкам. Между тем жители иммиграционных квартир приходят мириться с разрушениями, хотя бунтовщикам там, разумеется, меньше. Около 200 детей в Руненгорде остались на этой неделе дома, поскольку во время беспорядков сгорела их школа.

Какие можно из этого делать выводы? Будут опрометчиво списывать беспорядки исключительно на действия Рasmus Paludana — в том числе и потому, что это лишает бунтовщиков всякой свободы воли. Может, Палудан был искрой, из которой разгорелся пожар, однако же напряженность в Швеции нарастала десятилетиями. Нынешние беспорядки просто высветили ту подспудную агрессию, которая может стремительно выплыть в насилие.

Этой весной количество уличных беспорядков достигло рекордного уровня: только за первые три месяца года погибли 18 человек. Стреляли каждую неделю, если не каждый день.

В Линчёпинге же все было по-другому: полиция решила временно отступить и покинуть район, лабы избежать дальнейшей эскалации. Это

было

не первый случай, когда шведская полиция отступает. Во время беспорядков в иммиграционном пригороде Стокгольма Ринкебю в 2017 году полиция пошла на попятную, после чего весь район погрузился в хаос и беззаконие. Пока бушевали пожары, пожарные машинам приходилось парковаться и ждать на расстоянии, поскольку полиция сочла этот район слишком опасным для служб экстренного реагирования. Приказ из штаба полиции был данелью прост:

«Безопасность полицейских превыше всего. Никакого вмешательства, способного остановить беспорядки, не было».

Общественные потрясения в Швеции — выдающееся событие в стране, которая некогда считалась одной из стабильнейших в Европе. Другим западным странам следует внимательнее следить за развитием событий, чтобы не повторять ее ошибок.

Накануне Расмус Палудан пообещал провести митинг в Норрчепинге в воскресенье, чтобы побудило конгрессменов принять закон о запрете на ношение оружия и угрозы терактом. Это

было

второе появление в Швеции — выдающееся событие в стране, которая некогда считалась одной из стабильнейших в Европе. Другим западным странам следует внимательнее следить за развитием событий, чтобы не повторять ее ошибок.

Ранее члены Stram Kurs уже грозили демонстрации скречка Коран, и такие заявления приводили к вспышкам насилия в Швеции. В 2020 году протестующие подожгли автомобили и повредили витрины магазинов в ходе столкновений в Мальмё.

Расмус Палудан, который в 2020 году получил тиморский срок за преступления в Дании, в том числе на почве расизма, пытался организовать подобные сожжения Корана и в других европейских странах, включая Францию и Бельгию.

Власти и Ирана, и Ирака вызвали шведских послов, чтобы выразить им протест по поводу сжигания Корана. Власти и Ирана, и Ирака вызвали шведских послов, чтобы выразить им протест по поводу сжигания Корана.

Наш кор.

Калейдоскоп**В храме нашли письма войны**

В городе Купино Новосибирской области на крыше колокольни Преображенского храма случайно нашли несколько пожелтевших писем времен Великой Отечественной войны. Письма были адресованы Григорию Зятенко, в 1940-е годы учившемуся в авиашколе в Купино. След самого затеялся.

Марафон в халате

Сэм Рокер, которая работает медсестрой, надела свою большую форму на Бостонском марафоне и побила мировой рекорд Гиннеса по марафону в медицинской форме. Предыдущий рекорд в 3 часа 8 минут и 22 секунды был установлен Джессикой Андерсон на Лондонском марафоне в 2019 году. Рокер поставила свою рекордную попытку проблемам психического здоровья, с которыми сталкиваются медсестры в условиях пандемии COVID-19. Ее кампания собрала более 45 000 долларов на услуги в области психического здоровья.

На гору ради рассвета

Житель китайской провинции Шаньдун поднял на себе парализованную жену на гору Тайшань, чтобы сдержать обещание и вместе с ней встретить рассвет на вершине. В 2009 году Чжан и его возлюбленная Кун хотели вместе сбражать, как ее семья была против их брака. Родные Кун считали, что мужчина недостаточно богат, при этом ему нужно заботиться о множестве братьев и сестер, а также о матери-инвалиде. Пары готовили побег, но при освещении плана китайка получила серьезную травму. Он потерял все сбережения, занял деньги у родственников и был вынужден выполнять тяжелую работу.



Чтобы обеспечить лечение возлюбленной. В 2013 году пара появилась на горе Тайшань, мужчина привезал парализованную жену простила к своей спине и поднял ее на вершину. Путь занял 12 часов и составил 7000 шагов. После этого пара поднималась на гору еще четырьмя раза.

1897 вампиров

Британская некоммерческая организация, которая поддерживает культурно значимые объекты в Англии, объявила, что ищет 1897 человек, чтобы надеть kostюмы вампиров в честь годовщины Дракулы. Английское наследие, которое управляет более чем 400 культурными объектами в стране, организует подобные с